



《晋报财讯》官方微信公众账号

金融走基层 理财零距离 聚焦第十三届中国品牌之都(晋江)金融理财节

连续十二届成功举办 这场金融盛会今年更精彩

金秋九月,又一场盛事即将开启。由中国人民银行晋江市支行、晋江银保监管组、晋江市银行业协会、晋江经济报社联合主办,晋江市各金融机构协办的2023第十三届晋江金融理财节启动在即,将于近期再次吹响“普及金融知识”的号角。

本届活动期间,活动组委会将携手晋江各大主流银行、保险、证券等金融机构,走基层、进社区、送服务,将金融服务送到基层群众手中,帮助他们了解金融知识、掌握金融技能,增强金融风险防范意识,提高金融服务的水平,促进晋江金融业的健康发展。



第十二届金融理财节宝龙广场专场活动现场。

“走基层 进社区” 让金融知识普及更有效

自2011年以来,晋江金融理财节已连续成功举办了12届,今年已是第十三个年头。在此期间,晋江众多主流机构踊跃参与,活跃在各个活动现场,践行普惠金融,在为市民提供全方位的优质服务的同时,也把金融知识带到了现场,通过开展集中宣传,让广大群众提高了金融素养和增强了风险防范意识。

今年,十多家晋江金融机构也已蓄势待发,将组成强大的“金融顾问团”,与组委会一同走基层、进社区,以专业知识传递金融正能量。

“金融理财节是一年一度的盛事,我们很荣幸能参与其中。”晋江农商银行相关负责人表示,自首届活动启动以来,晋江农商银行年年参与,从未间断,以践行普惠金融为己任。该行发挥网点分布广、人员多的优势,深入基层,为广大群众带去多样化的金融服务。同时,积极普及金融知识,帮助社会群众更好地了解金融知识,提高金融素养,以此保障自身的合法权益。

“金融理财节为我们搭建了一个与广大市民沟通的平台,能让我们更加贴近用户,了解他们的需求。通过金融理财节的持续宣传,让金融知识普及更有效。”工行晋江分行相关负责人表示。

“看节目 拿奖品”让金融知识学得更有意思

在金融理财节的舞台上,您除了能看到各金融机构的精彩亮相,持续传递金融知识之外,更有趣的是,主办方还搭配了各种各样的精彩文艺节目,以此吸引更多市民参与。

“在金融理财节上,不仅能学到最新的金融知识,还能看各种节目,大家都喜欢!”家住青阳街道的王女士是金融理财节的忠实“粉丝”,已多次参与理财节活动。“我记得每次回答问题还有奖品,去年我就拿了一套碗具,今年我还要到现场看看。”

上周,本报发出第十三届晋江金融理财节即将启动的消息,立即引起了不少人的共鸣,纷纷在本报《理财周刊》微信公众号——“晋报财讯”后台留言,王女士便是其中之一。

台上节目精彩上演,台下金融宣教不停,在不少市民看来,金融理财节俨然像一场盛会,让金融知识学得更加有趣。“有时金融理财节还会邀请社区居民上台表演,让更多人参与其中,扩大了金融知识的普及面,建议这样的结合可以继续。”市民陈建说道。

金融典范推选同步推出

为了让金融知识普及更有效,本届金融理财节将继续结合“线上+线下”两个渠道,除了增加金融服务走基层场次外,还将重磅推出金融知识普及有奖竞赛活动,包含掌上金融微展板和掌上答题“大作战”环节,让受众获取专业金融知识的同时,感受“抢红包”的快乐。

值得一提的是,本届金融理财节还将同步推出金融典范

推选环节,以此表彰多年来持续助力晋江金融行业发展,践行普惠金融的团队和个人。活动主办方表示,“金融理财节举办多年,涌现出了一批兢兢业业的优秀团队和个人,他们在普及金融知识的过程中,奋勇争先、不遗余力,以实际行动传递金融力量,因此本届金融理财节将特设表彰环节,以此激励更多晋江金融人。”



互动 金融服务进基层 有啥疑问快来讲

本届金融理财节开展期间,主办方将携手各大金融机构进入多个社区,为市民送去金融知识和金融服务,包括提供金融咨询。如果您对本届活动有什么建议,或是您对理财投资有什么疑问,欢迎关注“晋报财讯”微信公众号,并将您的问题直接输入公众号对话框,我们将邀请金融专家及时为您解答。需要注意的是,您提出的问题需要尽可能详细,遇到哪些金融问题、有哪些金融需求,在提交时需要描述清晰,专家团队才能更好地“对症下药”。



泉州银行晋江池店支行: “党建+网格+金融” 社区服务显成效

本报讯 开展公益知识讲座、“认识二十四节气”系列主题活动、“小小职业师”等系列主题活动,引来社区众多居民热情参与……在晋江滨江商务区“党建+”邻里中心,这样的场景不时上演。一场兼具娱乐性与知识性活动的背后,活跃着泉州银行晋江池店支行的身影。

今年5月,泉州银行晋江池店支行正式与泉州晋江滨江商务区开发建设有限公司开展党建结对共建合作,入驻滨江商务区“党建+”邻里中心设立邻里金融服务站,组建邻里先锋队,扎实推进“党建+网格+金融”特色化社区服务,让邻里中心成为百姓的欢乐所在、方便所在,进一步提升社区居民的获得感、参与感和幸福感。

银行入驻“党建+”邻里中心,设立邻里金融服务站,组建邻里先锋队,能为社区居民带来哪些变化呢?

“以泉州银行晋江池店支行合作共建的晋江滨江商务区‘党建+’邻里中心为例,前期,在走访调研滨江商务区内关键政企单位后,我们分析总结了共建方三大需求,即共建方党支部外联党建共建的需求,建设‘党建+’邻里中心丰富邻里便民金融服务15分钟邻里工作生活圈的需求,晋江滨江商务区引入银行金融机构驻点办公提升社区金融惠民服务的需求。在泉州银行总行、晋江区支行统一工作部署下,晋江滨江商务区‘党建+’邻里中心就有了泉州银行的身影。”泉州银行晋江池店支行相关负责人介绍,在泉州银行总行、晋江区支行统一工作部署下,该行开展“定人、定点、定时”三定服务,分工到人,每周固定1至2天活跃在滨江商务区,与滨江商务区网格员、楼栋长结对,深入各网格区域、企业运营中心大楼走访区内客户,开展上门一站式便民金融服务,实现“人在网中走,档在格中建,格格有服务”的网格化服务格局。同时,该行还授予滨江商务区内企业市民整体意向授信额度2亿元,在贷款受理、审批上予以绿色通道和优先支持。

与此同时,为进一步扩大服务的覆盖面,泉州银行晋江池店支行持续在滨江商务区“党建+”邻里中心开展“小小职业师”系列、公益知识讲座、认识二十四节气等特色品牌化主题活动,打通金融便民“最后一公里”,进一步将泉州银行的邻里便民金融服务传递给社区居民,获得区内企业、企业职工及社区居民的一致好评。

伴随泉州银行晋江池店支行“党建+网格+金融”社区服务的逐步深入,成效已逐步呈现。2023年4月,该支行荣获2022年度泉州银行“邻里金融服务站”标杆管理机构荣誉称号,“晋江滨江商务区”邻里金融服务站荣获2022年度泉州银行“邻里金融服务站”标杆站点荣誉称号。

200亿元专项资金贷款来了 咱厝中小微企业可申请

近日,福建省财政厅牵头福建省金融监管局、中国人民银行福建省分行、福建银保监局,推出“福建省第二、三期中小微企业提质增效专项资金贷款”(简称“专项资金贷款”)。专项资金贷款计划规模为2期共200亿元,福建省财政厅将安排4亿元资金,对符合条件的专项资金贷款每年给予1%贴息,贴息期限最长为2年。

缓解企业融资难

据了解,专项资金贷款围绕企业需求,从多个方面加大对中小微企业的支持力度,以更好地缓解融资难、融资贵等问题。具体来看,本次专项资金贷款延续每期100亿元规模,贴息期限由原来的1年延长至不超过2年,每期贴息资金由原来的1亿元提升至2亿元;相比2020至2022年设立投放的8期800亿元“纾困贷”及今年第一期专项资金贷款,此次专门规定“贷款期限不低于2年”,引导金融机构加大中期以上贷款投放,更好满足制造业等企业资金需求。

“在贷款额度方面,符合条件的



晋江某企业生产车间。

中小微企业单户贷款不超过1000万元,个体工商户单户贷款不超过300万元。贷款利率方面不超过一年期贷款市场报价利率(LPR)+65个基点,按扣减财政贴息1%后的利率发放贷款,当前为固定年利率3.10%(单利)。”晋江农商银行相关负责人介绍。

符合条件即可申请

专项资金贷款重点支持行业内正在创新转型、开拓市场、提质增效的中小微企业(不含房地产行业企业),加大对制造业、科技、海洋、绿色等行业(领域)的中小微企业融资支持,鼓励发放首贷、信用贷。

具体支持对象为2022年6月底前在福建省依法登记注册成立的,符合《中小企业划型标准规定》要求的中小微企业和个体工商户,以及经农业农村部门认定或核准的新型农业经营主体。上述对象当前应正常生产经营,无不良信用记录,且未享受过第七期、第八期福建省中小微企业纾困增产增效专项资金贷款和今年第一期中小微企业提质增效增产增效专项资金贷款贴息。

记者了解到,只要符合条件的中小微企业,可通过“金服云”平台申请提质增效增产增效贷款,也可直接向各大银行申请提质增效增产增效贷款,并由银行协助通过“金服云”平台提交信息。

兴业银行建立 金融特派员工作制度

本报讯 近日,兴业银行印发《兴业银行金融特派员工作制度》,将主题教育成果转化成为解难题促发展的强大动力,让金融特派员去政府担当金融顾问,去企业担当财务顾问,建立“1对1”结对子关系,坚持客户为本,真正发挥商业银行连接百业的优势,为客户提供覆盖全生命周期、全方位的综合服务。

据介绍,该行将着力建设一支坚决贯彻落实党中央决策部署,积极服务地方政府、国有企业、民营经济,覆盖“五大新赛道”、乡村振兴、客户建设、数字化转型等重点领域的金融特派员队伍,持续开展综合金融服务,构建与政府、企业和其他组织的新型合作机制,当好“联络员”“宣传员”“参谋员”角色。今年6月,兴业银行金融特派员工作制度已率先在浙江开展试点,110名特派员聚焦普惠金融、乡村振兴、科创金融、绿色金融等重点领域,深入开展金融调研和公益服务,把金融服务送到一线。

中国民生银行园区万里行 走进石狮宝盖科技园

本报讯 近日,由石狮市发改局、石狮市金融局、宝盖镇人民政府、宝盖科技园“党建+”邻里中心和中国民生银行泉州分行联合举办的政银企对接会,在石狮宝盖科技园“党建+”邻里中心举行。本次会议主题为“园于初心 成与同行”,聚焦园区金融服务提质增效。

对接会上举行了“金融网格对接启动仪式”,民生银行携手宝盖科技园创新打造“金融服务网格”,由民生银行金融服务团队与宝盖科技园网格管理中心“一对一”结对子,走进园区、走进网格,为网格企业个性化定制综合金融解决方案,帮助企业解决实际困难。

中国民生银行泉州分行表示,将以此次活动为契机,不断提升金融服务质效,为园区企业的发展提供全方位的赋能,持续服务泉州实体经济发展。